

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Мельникова Ильи Алексеевича «Развитие института местного самоуправления в условиях становления гражданского общества в России» на соискание ученой степени кандидат политических наук по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии

Автореферат по заявленной теме исследования, логика его изложения, на наш взгляд, раскрывает основное содержание диссертационной работы, которая направлена на решение задач, связанных с доказательством авторской гипотезы о взаимной обусловленности развития местного самоуправления и гражданского общества в России.

Следует отметить, что в методологическом аппарате автореферата достаточно обширно раскрывается степень научной разработанности проблемы, что свидетельствует о ее глубокой научно-теоретической проработанности автором, который на основе этого выстраивает свою концепцию исследования, построенную на изучении и анализе опыта развития местного самоуправления и гражданских инициатив в различные политические периоды России.

Анализируя подробно историю российских преобразований на местном уровне власти, автор правильно расставляет акценты на степени демократизации этого уровня управления, отмечая, что опыт становления и функционирования органов МСУ на протяжении всей истории российского общества имел своеобразное значение в выстраивании отношений между государственной властью и обществом. И, как видно из автореферата, автор считает и приходит к выводу о том, что институт местного самоуправления и гражданское общество имеют соотношение между собой, уровень которого способствует своим развитием закономерному развитию активности масс и их гражданским инициативам.

Примечательно, что рассматриваемый опыт представляется как в ракурсе положительном, так и негативном и приводит автора к выводу о

необходимости его учета в проведении современной реформы местного самоуправления.

Обращает на себя внимание факт того, что анализ современного состояния местного самоуправления и его развитие в условиях демократизации российского общества автором проводится не только с использованием научно-теоретических материалов, но в значительной степени основывается на изучении результатов социально-политических практик непосредственного участия населения в местном самоуправлении в различных регионах РФ. Среди них в автореферате нашли отражение такие формы как реализация политических прав на участие в формировании муниципальной власти и контроле за ее деятельностью, разработка общественных проектов развития муниципальных образований, движение ТОС и др. Это свидетельствует о возрастающем уровне гражданской активности населения, что, безусловно, способствует и развитию гражданского общества. Считаем, что эти материалы могут быть использованы в практической деятельности органами власти, структурами гражданского общества и заслуживают внимания в плане их обобщения и распространения.

Однако, на наш взгляд, в автореферате следовало бы расширить по методу раскрытия географию объектов исследования современных практик развития местного самоуправления. Автор ссылается только на опыт Белгородской и Воронежской областей, хотя принимал непосредственное участие и в исследованиях других регионов, например, Липецкой области.

В целом, считаем, что автореферат отражает основное содержание диссертационного исследования согласно разработанной структуре, носит научно-прикладной характер, обладает элементами новизны, которая находит отражение в обосновании механизма совершенствования форм и методов активизации участия населения в местном самоуправлении как фактора демократизации политического пространства муниципальных

образований и способности влиять на развитие гражданского общества и его институтов.

По критериальным параметрам работа соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученой степени» по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии.

Ст. преподаватель кафедры философии,
социологии и теологии Липецкого
государственного педагогического
университета имени

П.П. Семенова-Тян-Шанского



Подпись _____ заверяю

Ларина Е.В.,
кандидат политических
наук

Подпись Е. В. Ларина

ЗАВЕРЯЮ

Начальник УКО

ФГБОУ ВО «ЛППУ имени П.П. Семёнова-Тянь-Шанского»

« 15 » ноября 2018 г.